Hoja 1.5 Materas 3° ESO F&rMates
NUmeros racionales

|
1. En un depdsito habia 3 000 L de agua y estaba.llUn dia se gast6 1/5 del depdsito y otro
dia, 1250 L ¢Qué fraccion queda?

2. De un solar se vendieron 2/3 de su superficiespuis los 2/3 de lo que quedaba. El ayup-
tamiento expropi6 los 3 200 m2 restantes para toupgoublico.¢,Cual era su superficie?

3. Con una cuba de limonada se han llenado 480ldsote 2/5 de litro.¢ cuantas botellas|de
3/4 de litro se llenaran con una cuba igual a teraon?

4. Se adquieren 10 Kg de ciruelas para hacer madaeRl deshuesarlas, se pierde 1/5 de su
masa. Lo que queda se pone a cocer con una caigitdddle azlcar, pero durante la cocgion
la mezcla pierde 1/4 de su masa. ¢ Cuantos Kg deetsta se obtienen?

5. El nimero de alumnos y alumnas que practicalehbesto en un centro escolar ha pasado
de 110 a 145 en un afio. Los que juegan al tenip&sado de 45 a 60.¢En qué deporte ha|sido
mayor el indice de variacion?

6. El precio del aluminio que se emplea en los ogde las ventanas ha subido dos veces gn
este afo. La primera un 15 % y la segunda un 8&%6. ¢h el Gltimo trimestre ha bajado un 6
% ¢, Cual ha sido el porcentaje de subida al cabafaél

7. Carlos y Ana realizan las mismas tareas donasstio) dia cada uno. Carlos emplea tres
horas y media y Ana, 4 horas.¢ Cuanto tiempo eniplear las realizaran los dos juntos?

8. En un supermercado hacen la oferta: "PAGA DAOS.BVATE TRES” ¢, Cual es el porcen
taje de rebaja? ¢ Qué porcentaje del precio origiaghs?

9. Las servilletas de papel estan de oferta eraloercios, Ay B:

En el comercio A la oferta es: “COMPRA 10 PAQUETESE REGALAMOS 1”.
En el comercio B ofrecen: “SI TE LLEVAS 10 PAQUESESOLO PAGAS 9”

¢, Cudl de las dos ofertas te parece mejor? ¢ Quénpaje te rebajan en cada una?

10. En una ciudad, la mitad de la poblacion estide éms 20 y los 50 afos, y por cada tres habi-
tantes mayores de 50 afios hay cinco menores d&20&Cudl es el porcentaje de personds de
cada grupo?

11. Un vendedor ambulante lleva una cesta de raabn la primera casa que visita vende|la
mitad de las naranjas mas media. En la segunda Vamditad de las que le quedaban mas
media. En la tercera y en la cuarta casas repitésiaa operacion, y agota la mercancia.

¢ Cuantas naranjas llevaba?

(NOTA: En ningin momento parte naranjas.)

12. En una fruteria, los 2/9 de los productos datapos, los 3/5 son naranjas, 1/7
manzanas y el resto, verdura. Calcula el porcedwjmda producto.

13. Un depésito posee un grifo en su parte infgréwa vaciarlo.
Abrimos el grifo y vaciamos 3/16 de su contenido.

Mas tarde volvemos a abrirlo y vaciamos 3/4 dgule habia en ese momento en el depdsito, y
guedan 195 L. Calcula la cantidad de agua que ii@gtal principio, el depdsito.




